





Трибуна стахановского опыта

Четыре цикла в проходческом забое

На шахте имени Сталина четвертый год работает проходческий забой...

Из опыта работы бригады С. У. Гапеева

В текущем году он возглавляет бригаду проходчиков-скоростников...

Бригада, возглавляемая Сергеем Устиновичем Гапеевым, за 18 рабочих дней...

☆☆☆

Нашей бригаде, — говорит Сергей Устинович, — было поручено пройти...

В комплексе проходческих работ входят: бурение шпуров, отбойка и погрузка...

Чтобы получить более ясное представление о нашей работе, расскажем о некоторых особенностях и порядке организации труда в смене.

Основной штырек проходила по проектированному плану Мошного сечением 8,9 кв. метра...

Проходка механизирована. Кроме узлепогрузочной машины «С-153», мы имели в своем распоряжении экспериментальный перегружатель...

Крепление металлическое, трехсекционное.

На смену выходят четыре проходчика. Цикл начинаем с крепления основного круга...

амки, два — подтаскивают крепление и готовят затяжки. Ставим раму и сбаливаем круг...

Шпур бурится ручным электросверлом по всей площади забоя...

Врубовые шпур забуриваем: первый ряд у почвы и второй ряд — на высоте 50 сантиметров...

Верхние ряды забуриваем от кровли на 50—60 сантиметров и направляем шпур под углом 20—30 градусов к кровле.

Отбиваем серию без верхних шпуров и вследствие большого давления угля...

Крепление металлическое, трехсекционное. На смену выходят четыре проходчика. Цикл начинаем с крепления основного круга...

рем, как правило, 1,3—1,5 погонных метра. Затем в строгой последовательности палим шпур...

В смену мы производим две отпалки врубовых шпуров и отсюда, как правило, берем уход от 3 до 3 с лишним погонных метров...

Отпалку совмещаем с подачей порохника под конвейер. Одновременно подготовляем машину для погрузки.

То время, которое мы экономим на креплении, обустройстве и отпалке, мы затрачиваем на погрузку...

Разборку и окантовывание забоя производим кайлами.

Сделав первый цикл, мы приступаем к выполнению операций второго цикла.

Второй, третий и четвертый смены работаем в такой же последовательности. Таким образом ежедневно мы делаем по 4 цикла.

Заканчивая свой рассказ об организации труда в смене, Сергей Устинович Гапеев подчеркивает:

Важным условием нашей успешной работы явилось овладение проходчиками смежными профессиями и товарищеская взаимопомощь...

☆☆☆

К. БИРЮКОВ.

Рационализаторы—производству

ПРОКОПЬЕВСК (Корр. «Кузбасса»). С 1 июня в городе проводится двухмесячный общественный смотр и сбор рационализаторских предложений...

Особенно успешно проходит двухмесячник на заводе оборудования лампового хозяйства. Технический совет завода разработал специальный техник по усовершенствованию производства.

дней существования производства. Члены совета оказывают помощь рационализаторам.

Все это дало хорошие результаты. За короткое время ряды рационализаторов и изобретателей пополнились новыми людьми.

Большую ценность представляет предложение начальника лаборатории тов. Сланковой. Она предложила изготавливать винты для тройников муфт не из латуни, как делали до сих пор, а из черного металла.

Секретарь оборонного цеха тов. Бузмаков

усовершенствовал конструкцию шахтной телеграфной «коробки»...

Отдельные темы на заводе разрабатываются коллективно. Так, в разработке и внедрении в производство нового вида покрытия аккумуляторных ламп принимали участие стахановцы, инженеры и техники.

Или навести Дню шахтера, рационализаторы и изобретатели завода стремятся к тому, чтобы еще выше поднять производительность труда.



Белово. В районе шахты «Чертинская 2-3» вырос большой рабочий поселок. НА СНИМКЕ: столовая для шахтеров.

Фото Л. Великанина.

Из почты «Кузбасса» Байдаевский школьный парк

Часто можно наблюдать, как у ограды школы № 29 останавливаются рабочие и служащие шахты «Байдаевская»...

Как только оттаяла земля, школьники приступили к работе. При помощи бульдозера был засыпан остаток бывшего болота...

На школьной территории было высажено 1200 тополей-трехлеток. Вдоль фасада школы сделана вязовая аллея, а несколько поодаль — черемуховую и березовую рощи.

Лучший участок отведен под фруктовый сад. Сорочка деревцам ранеток трехлетнего возраста и девяти стелющихся четырехлеткам сделаны прививки.

Весной юные садоводы засадили 0,2 гектара вишней лучшего местного сорта, вишней, смородины и малины.

По утрам и вечерам десятки школьников приходят с ведрами и поливают не только свои деревья, но и саженцы тех учеников, которые уехали в лагерь на отдых.

Школьники решили просить трест «Кузнецуголь», чтобы он выделил для школьного парка скульптурные украшения.

К 15-й годовщине со дня смерти А. М. Горького в центре школьного парка была поставлена скульптура А. М. Горького высотой в 2,5 метра.

И. ГУСЕВ.

Странные претензии

Михаил Васильевич Кривошеев в нашем коллективе называют человеком, который свои личные интересы ставит выше интересов государства.

В 1949 г. светлого работника Кривошеева послали для повышения деловой квалификации в Москву.

Все думали: человек повысил квалификацию и сейчас с жаром возьмется за работу.

Тогда Михаил Васильевич идет на новый трюк. Он потребовал от правления райпотребсоюза выплатить ему оклад, намного превышающий ставку главного бухгалтера.

Вот почему Кривошеев называют в нашем коллективе человеком, который свои личные интересы ставит выше интересов государства.

П. МАЛАХОВ, работник облпотребсоюза.

Когда же благоустроит стадион?

В Мысковском районе существует единственная футбольная команда добровольного спортивного общества «Шахтер».

Но особенно мы на это не сетуем. Наша команда состоит из энергичной молодежи, привыкшей преодолевать трудности.

Мы возмущены по другому поводу. Население Мысковского районного центра очень любит футбол.

тысячи человек собираются смотреть игру. Но о благоустройстве стадиона никто не беспокоится.

Мы не пытались пригласить на стадион председателя райисполкома тов. Турнова — не идет. Жаловались председателю Томусинского райкома угольщиков тов. Родионову, но он сказал:

В. Белоничский.

По материалам «Кузбасса»

«Правильно использовать материалы на стройках»

Заместитель начальника «Главкузбассшахтостроя» тов. Михайлов сообщил редакции, что «Главкузбассшахтостроем» приняты меры по устранению недостатков, указанных в статье...

Во всех строительных управлениях уточняется потребность в основных материалах на 2-е полугодие, на основании чего будет пересмотрен план завоза материалов.

В строительных управлениях и трестах созданы комиссии по выявлению сверхнормативных и излишних материалов.

Для определения действительных остатков материалов на 1 июля проводится инвентаризация.

Все выявленные сверхнормативные и излишние материалы будут перераспределены трестами между стройуправлениями и Главком — между трестами.

Для налаживания бухгалтерского учета в Польскаселе строуправления треста «Бемеровошахтострой» направлена бригада опытных бухгалтеров.

По городам и районам

В ГУРЬЕВСКЕ

по методу КАРТАВЦЕВА

Гурьевский кирпичный завод — один из передовых предприятий горпромкомбината. Июньское задание коллектив завода выполнил на 124 процента.

В июле высокие образцы труда показывают стахановцы ведущий профессор: забойщик Кузькин, штыковщик Злобина, резчикна Басукова, сэмшник Саникин, откатчик-укалщик Фелотова, когчары Галкина и Выхорева.

Высокая производительность на кирпичном заводе достигнута благодаря применению метода Картавцева, знаменитого керамика страны.

До применения метода Картавцева пресс часто приходилось останавливать из-за недостатка сушильных сараев. Сейчас сырец через сутки после его изготовления не перекалдывается на верхние полки стеллажей...

Метод Картавцева, примененный на кирпичном заводе Гурьевского горпромкомбината, обеспечивает бесперебойную работу прессы даже при существующем недостатке сушильных сараев, увеличивая производство кирпича почти в два раза.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ КРЮЧКОВА

По проекту наружные стены клуба гурьевских металлургов строители должны были покрыть бирюзовым колером.

Когда в этом году была закончена кладка стен второй очереди клуба и начались внутренние и внешние штукатурные работы, строители встретились с трудностью.

На помощь пришел маляр Владимир Васильевич Крючков. Он знал, что в цехе шпиротера Гурьевского металлургического завода имеются отходы масляных красок.

Его громадное знание аскает взор нежной бирюзовой окраской, почти сливающейся с лазурью ясного июльского неба.

Как утверждает старший прораб ОКСа Виктор Сергеевич Зайцев, сухие краски ослабляют стойкость извести. Прибавление же в известь отходов масляных красок делает колер более стойким.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ МЕТАЛЛУРГОВ

На днях в клубе металлургов состоялась лекция о международном положении. Ее прочел секретарь горкома партии тов. Галенко.

После лекции силами художественной самодеятельности рудоуправления был дан концерт.

ОТДЫХ ПИОНЕРОВ

Весело и интересно проводят каникулы школьники в пионерском лагере Гурьевского металлургического завода.

Интересной была встреча школьников с ветераном Гурьевского металлургического завода Гавриилом Ивановичем Комагаровым.

НОВАЯ ШКОЛА

В городе заканчивается строительство новой средней школы. Уже проводятся внутренние и внешние отделочные работы.

На строительной площадке сейчас шумно. Одна за другой приходят машины, груженные землей.

Стенная литературная газета на шахте

ПРОКОПЬЕВСК (Спец. корр. «Кузбасса»). Читательский актив и совет библиотекаря на шахте имени Калинина организовали выпуск стенной литературной газеты.

Вышел два номера стенгазеты. Первый был посвящен творчеству величайшего русского поэта А. С. Пушкина.

Второй номер посвящен жизни и творческому пути основоположника советской литературы, неутомимого борца за коммунизм А. М. Горького.

Очередной номер стенной литературной газеты читательский актив и совет библиотеки посвящает Дню шахтера.

Газета познакомит горняков с теми произведениями художественной литературы, где отражается шахтерский труд.

